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KOMÁROM és VIDÉKE
politikai hetilap.

Megjelenik: minden vasárnap a kora reg. órákban.
Előfizetési ár:

Helyben :
Egész évre . . (j koron?
Fél évre ... 3 v
Negyed évre . l’5o”

Egyes szám ára 12 flijér.

Vidéken :
Egész évre . . k l-
Fél évre ... 4
Negyed évre . 0 ”

IV évfolyam.

hirdetéseket
jutányosán számítva a kiadóhivatal vesz fel.
Apró hirdetések egyszeri közlése 10 szóig 50 fillér — 
Minden további szó 4 fillérrel több. - Nyílttéri közle­

mények jutányos díjazás mellett közöltéinek.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
,Pannónia“ könyvkereskedés

Baross-utcza 6. szám.

“— Kéziratokat nem adunk vissza. _____

1907. szeptember hó 29.

Lüktető erő a vidéken.
A féktelenül dúló határt nem 

ismerő drágaság, a vele járó ten­
gernyi mizéria, nem szói itkozott csupán 
a fővárosra, hanem átcsapott a vidékre 
is, a hol ugyanazok- a bajuk, nyomo- 
msagok és elviselhetetlen állapotok 
találhatók tel mint Budapesten.

A mi annakelőtte olcsóbb volt a 
provinczián, mint az ország szivében 
az ott most jóvolt drágább; a miből 
kevés van a fővárosban (tehát borso- 
Sfu/i S(^t PaPr*hasan hell megfizetni) 
abból egyáltalán nincs a vidéken, vagy 
na van, csak a kiváltságosak jutnak 
hozza horribilis árak mellett.

Mig Budapest fásult egykedvűség­
gel, lomha közönynyel szemléli a mai 
viszás és lehetetlen viszonyokat a mig 
közömbösen engedi srófolni az élelmi- 
Sjeie^ a lakások és miegymás árait, 
addig a maradiságával csúfolt vidék 
megmozdul, eszmél és nem tűri némán 
a rajta esett sérelmeket. A főváros kö­
zönsége csak jajveszékel, siránkozik • 
a vidék meg mellőzi a szentimentális 
hangokat és cselekszik. Mert hát a szó 
is, az írás is elröppen, tova száll és 
marad minden a régiben.

61. szám.
I . to tenni keJI, itt cselekedni kell. 

A vidék kezdeményezte a kollektív ház­
tartás remek intézményét. Nagybecske- 
rekröi ,ndu't ki a közös konyha esz­
méje es hogy mennyire bevált az öt­
let, mennyire tért hódított a praktikus 
terv, élénkén dokumentálja azon körüí- 
meny hogy gyors egymásutánban 
létesülnek ilyen közös konyhák a vidék- 
megannyi részeiben. És ebben az nány-
ban naP'naP után egyre folyik a szer- 
vezkedes.

Ezzel a/ intézménynyel két égető 
\ érd est oldott meg egy csapásra, az 
életrevaló, nem timyáskodó vidék. Meg 
oldotta: miként lehet az élelmiszer 
uzsora ellen sikeresen védekezni 
megoldotta : miként lehet nélkülözni a 
vagy nehezen, vagy pedig méreg- 
iaga bérért kapható megbízhatatlan, 

hanyag cselédeket
A vidék azonban itt nem áll meg. 

Van még egy veszedelmes rém s ez ; 
a lakasdrágasag. Ez a rém a vidéken 
is otthonosan érzi magát, egyre kisért, 
hogy sikerült a közfigyelmet maga 
ellen lóiditani és a provinczia ismét 
módokról kezdett gondolkodni, mint 
lehetne e kellemetlen, zord vendéget 
lerázni

1 t A polgármesterek csak legutóbb
kongresszusoztak, a melyen bizony 
életbevágó kérdések kerültek felszínre, 
így a lakáskérdés is, mely immár el­
viselhetetlen a vidéken, hol egy csomó 
mérsékelt javadalmazásu hivatalnok, 
ípaios, tanító él, kik nehezen tudják 
az Hiánytalanul nagy házbért meg­
fizetni

A polgármesterek- gymésén szóba 
kei ült ez a mizéria és tervezetet nyúj­
tottak be vidéki olcsó lakások építke­
zésének lehetőségéről. A vidéken tö­
mérdek üres telek van, melyet egyes 
városok, helységek megvásárolnának és 
parczelláztatnák, vagy pedig lakóházak­
kal, olcsó, mérsékelt lakásokkal be­
építtetnék. Kérnék az allam támogatá­
sát, de mindenesetre a hatóságok, az 
érdekelt és illetékes körök maguk tá­
mogatnák leghat hatosadban ezen esz­
mét a kivitelben. Ennél nem veszíthet­
nének a városok, helységek, mert hát 
a lakóházakra fordított kiadások szé­
pen megtérülnének és e mellett elő­
mozdítanak a sok intelligens ember, a 
nagyszámú hivatalnokok olcsó lakha­
tását.

A fővárosban is szó esett városi 
lakóházak, illetve olcsó lakások épité-

f.8

Magyar újságírók Abadienál.
A „KOMÁROM és VIDÉKÉ" eredeti tárczája. —

Abadie Michel, a világszerte ismert pá­
risi ezigarettapapiros-gyárnak egy idő óta 
Bécsben tartózkodó társtulajdonosa és vezér- 
igazgatója néhány nappal ezelőtt több Becs­
ben tartózkodó ismert magyar újságírót meg­
hívott az Abadie-társaság bécsi vezérképvise- 
lusége kiterjedt gyári telepének megtekinté­
sére. Maga Abadie Michel és a bécsi képvi­
selőség vezérigazgatója. Labin Maunice Maxime 
fogadták a magyar vendégeket és vezették 
"Két végig a bécsi gyár összes üzemhelyi- 
segein. A gyár megtekintésének elsősorban 
az az óhajtás volt a czélja, hogy alaposan 
meggyőzze a magyar vendégeket azoknak a 
támadásoknak teljes alaptalanságáról, a me­
lyek több magyar konkurrens révén az 
utóbbi időkben magyar lapokban megjelentek 
és a melyek abban az állításban csúcsosod­
ik ki, hogy a kereskedelemben elterjedt 
Abadie-féle cziga rettapapiros nem eredeti 
Iranczia, hanem osztrák gyártmány és ezért 
„ magyar piaczról, mint osztrák terméket,

. aRCAÁJÁ hell zárni. A magyar vendégek élénk 
érdeklődéssel nézték a gyártelepet és mivel 
kétségtelen, hogy a nagyközönség, különösen 
pedig a czigarettázók óriás többsége is ér­
deklődik a gyár iránt, néhány adatot közlünk 
a megtekintés eredményéről. A párisi Abadie- 
izéget, illetve gyárat, több mint száz évvel 
ezelőtt Abadie Michel alapította és ez a gyár 
indította meg f rancziaországban a czigaretta- 
papir-gyártást; czigarettapapirosa jósága ré­
vén világszerte ismert gyártmány lett, a 
melyet már 1882. évi Mayer-féle nagy 
lexikon, mint „különös jó cziga re t tapapi rost “ 
említ meg és dicsér. A bécsi vezérképviselő­
séget Abadie Michel és Egbert testvérek, a 
kiknek összes vállalatai családi részvény- 
társasággá alakultak át, főleg abból a célból 
alapították, hogy Bécsben csupán a Parisban 
előállított Abadie czigarettapapiros adjusztá­
lását vigyék keresztül.

Daczára az óriás nagy szállítási és 
vámköltségnek (60 korona 100 kilogram- 
monkint), a melynél megtakarításokat lehetne 
eszközölni, ha Parisból csupán a nyers­
anyagot küldenek, a párisi ház a fönt em­
lített hatvankoronás nagy vámtétel mellett 
sok százezer skatulya czigarettapapiros! küld

bécsi és budapesti raktáraiba. Bécsben csu­
pán a különböző fajtájú hüvelyeket, a 
melyeknek papirosa teljesen készen érkezik 
Párisból, készítik, és pedig azért mert a 
czigarettapapirosnak hüvelylyé való földol­
gozása Francziaországban nincs azon a nívón, 
mint Magyarország-Ausztriában.

Hogy az adjusztálás Bécsben történik, az 
kétségkívül igen nagyra becsülendő érdeme 
l.abin Mauriczc Maxime bécsi vezérképvise- 
lónek, a ki ilyen módon annyi száz mun­
kásnak, a kik maguk is bizonyára szintén 
fogyasztanak Abadic-papirost, jövedelmező 

i foglalkozás és állandó munkát nyújt. De az 
I államnak is nagy jövedelme van a vállalat 

revén, a mint azt a párisi kereskedelmi ka­
marának minden küldeményhez mellékelt s 
az áru eredetét igazoló nyilatkozata bizonyítja. 
A Labin-féle papiros-művek, a melyek egy­
úttal képviselői az Abadie-társaságnak Becs­
ben, maguk is gyártanak különböző fajtájú 
czigarettapapiros!, szivarszipkát, kartonzást, 
papiroscsipkét és papiros-szalvéta!; a telepen 
állandóan átlag körülbelül ezer munkás van 
alkalmazva, akik közül körülbelül hatszáz 
kizárólag az abadie czigarettapapiros adjusz­
tálásával foglalkozik, a mi szintén bizonvi
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„Komárom és Vidéke“
séról. de mikor lesz ebből valami és 
mi az. ha a város ad 300—350 lakást.

A vidék azonban meg fogja csi­
nálni az olcsó lakásokat is hogy az 
adófizető, tisztességes munkában gör­
nyedő, kisfizetésű polgárok nyugodalma, 
tehát boldogsága meglegyen.

Az egészséges, üde szellem, mely 
a vidéket a múltban is áthatotta, a 
tiszta, hamisítatlan vér. mely lüktetett 
benne, továbbra is, sőt még fokozva 
fog fennállani és praktikus, életbevágó 
modern gondolataival meg fogja szégye- 
niteni a fásult, mindent hamar meg­
unó, s a külföldi rossz szokásokat 
majmoló fővárost.

Azelőtt a vidék Budapestről nyert 
impulzust, erőt, vérkeringést, most 
meg az elsenyvedt, energiátlan, akarat­
gyenge főváros a vidékről, a vidék 
utján fog felfrissülni, megifjodni, ele­
venséget. üde szellemet és tetterőt 
nyerni.

A vidék maradisága már rég túl­
haladott álláspont. Józan gondolkodása 
meghozta azt. hogy szerte az ország­
ban góczpontokat létesítettek, me Ivek 
egymással összeköttetésben állván. 
élénk virágzásnak indították a vidéket.

Továbbá a mai, szocziáhs bajok 
gyors és öntudatos orvoslásánál látni 
való, hogy a vidék igenis halad a korral, 
minden tekintetben modern; e mellett 
— és ez a legmegoecsülhetóbb benne 

nem tér el nemzeti voltától, tém - 
kedéseiben, cselekedeteiben ott van a 
magyar jelleg, ott lüktet a magyar 
erő, ott pezseg a magyar vér és ki­
domborodik a magyar józanság.

öl-ik szám.

?_üka cz annyira kedvelt exigarettapapiros 
óriás fogyasztásának. Heti bérekben a bécsi 
v>.ii atlag több mint ti/.ezcr koronát (izet, 
tehm evenkiut jóval több mint félmillió ko­
ronát, a mely óriás számok szintén az 
Abadic-gyármány jóságát bizonyítják-.

A becsi nyár négy nagy épületből áll 
a Sevhshausergürtei 7., !). és 11. száma 
alatt: a két utóbbi épület kizárólag az Abadie- 
gj artmanj ok adjusztálására szolgál \ gép­
berendezésnél föl van használva, ' minden 
le,: modernebb találmány, egészségügyi tekin- 
tetbcn ,s- e> tenyJ e« ma nincs egész Euró- 
paban még egy ilyen vállalat, a mely termé­
szetesen vili mios üzem mellett, ily modernül 
lenne fölszerelve. Az első emeleten vannak 
a lat,tárák az elküldésre előkészített árukból j 
es sok száz postacsomag es láda vár itt a I 
szétküldésre. Az egész világból olvashatók ! 

U czimek és a milliós lakosságú Neuyork ! 
Kalkutta, Soerahaya Jáva szigeten stb.'mel- í

Az állami tisztviselők mozgalma.
Hat esztendeje, hogy az állami hivatal­

nokok első országos kongresszusukat tar­
tották, a mikor egyidejűleg megalakították 
az állami tisztviselők országos egyesületét is, 
hogy a bürokraták egyöntetűen, együttesen 
járhassanak cl ügyes-bajos dolgaikban.

Az első gyűlést létrehozta az állami 
hivatalnokok elégiiletlensége, a mikor országos 
mozgalmat indítottak és akcziójukr.t állan­
dó,tn felszínen tartották a fizetésemelésük 
érdekében. De sokat kellett ankettezniök, 
t>ug\alniok, vitatkozni, emlékiratozni, kérni, 
rimánkodni jogos es méltányos kérelmeik 
teljesítése érdekében, amig a kormányzat be­
látta, hogy végre valahai-,a a hivatalnoki 
karon segíteni mulhatlanul kell.

Hosszú idő pergett le, mig megalkották 
az állami tisztviselők fizetés javításának tör- 

c-. még sok sok idő múlott cl, mig 
a törvény valahogy hatályba léphetett. De 
ebben se volt sok köszönet, mert hát a 
hivatalnoki kar nem látta meg benne azt, 
a mit remeit, a mire bizton számított, 

j Azóta nagyot fordult a világ. A vi- 
I szonyok elrémitőek lettek, a rettenetes drá- 
I gasa- ugyancsak ránehezült mindenkire, Így 
I a tisztviselői karra is. mert éppen őtet ’sújt­

ják' legérzékenyebben a mostani félszer ál­
lapotok. "

A legintelligensebb elem, az állami hi- 
vatalnoki kar, mely oly felelősségteljes, nagy 
cs egesz nemzetünknek érdekeit szolgáló 
uvatast tölt be, a tisztviselők, kiknek nuin- 
'ajíin, ténykedésén, lelkiismeretes és hanyag­
ságot megboszszuló cselekedetein nyuszik 
az allam létalapja, nem szabad, hogy szük- 
seset szenvedjen e hatalmas testület nem 

oi iási gondok között dolgoz- 
Xannk| mig munkájuk között egyre kisért a 

J K v-;- hzell,-ine míg dolgaik

ett találhatok kisebb helységek, mint Nagv.
Leitmcricz 'th- nevei is. Édekesek 

a "^'munkatermek-, a melyek a szuerénből 
a negyedik emeletig egyenkint százhuszonöt 
mete, hosszúak, óriás munkatermek a rnc- 
JySk , nk kéPet nyújtják a serénv tevékeny­
ségnek, a mely Abadicnál naPról-naPra folyik 

ket l<alauzo10 ur érdekes adatokat közölt 
a gyártmányok eladásáról is. Atlag minden 
‘"A 1USZ n'!l,1° ezigarettahüvelyt és három­
százezer czigarettapapiros csomagocskát küld- 

. \ a Vlia« minden részébe. Abból az 
' knndulva- h°gy =' védőjegy igfl?o|ia 

;U aZ Abadie ezég büszkén, nviUan és 
ecsuietesen minden árujára ráteszi nevét 

c entethvn konkurenseinek nagvrészévcl 
' ,k klZiU'olag az adjusztálásra és a n ’ ' 
hangú franczia elnevezésre látszanak stün 
jemi. Ennek tulajdonítható, hogy az Abadie- !

Ä.... vt ”cciS2 ,iM™ <-** I

közepette családjuk sanyarú helyzete lebeg 
szemeik előtt.

A állami tisztviselők most Szegeden 
gyükéit egybe, hogy folytatólagosan meg- 
hanyjak x-essék helyzetüket; tovább agitál­
janak kérelmeik teljesítése érdekében.

A tisztviselők kongresszusának fontos 
sabb tárgyai voltak; a szolgálati pragmatika 
a nyugdíjtörvény; a statusrendezés ; á 
fizetésrendezés és a lakbérkérdés ; az 'élet- 
szuKsegleti ezikkek mesterséges inegdrágitá- 
san,|k megakadályozására kérendő kormány- 
intézkedések ; az önadóztatás kérdése sth 
mindmegannyi nagyjelentőségű, az ál-ami 
tisztviselők létkérdésére nagvibntossáov p ‘ 
tozatok. " n M

A gyűlésen igen beható és részletes 
vita indult meg az egyes kérdések körül 
Jm-gyilagosan, higgadtan nagy körültekin­
téssel mutattak rá azokra a bajokra, a me­
lyek az állami hivatalnokokra nyomasztók 
hatnak, melyek orvoslása nélkül bizony a 
tisztviselők, az államnak ezen nagyértékű 
szerve nem felelhetnek meg annyira köte­
lességüknek, hivatásuknak, miként ezt tőlük 
a kormányzat elvárná.

Az állami tisztviselőknek nyugodt me<>- 
e!hetes, tiszta fej, megfelelő javadalmazás 
Kell, hogy minden tekintetben megfelelni 
tudjanak úgy hivatali mint társadalmi köte­
lességeknek. Méltányos fizetés, kell nekik 
kielegito előmeneteli lehetőség, s a lakbérnél- 
mulhatlan rendezésére van tovább szükségük 
a szerényebb adózási rendszer év a nyugdij- 
kerdesnek, kellő megoldása olykép hogs- a 
teljes fizetéssel való nyugdíjazás negwen- 
evrol harnunezévre lcszállitnssék.

Nagyjában ezek az állami tisztviselők 
követelései és ebben az irányban nem szün-
i1ek meg a§itálni- A kormánykörök ezen 
jogos, méltányos követelések elől tekintve a 
ma, viszonyokat, nem zárkózhatnak el 

udataban kell lenniük annak, hogy a haza-
P—_____ ■mj'a ' ~TÍ~" '' r —TT — I I , P-T -

. A mi. végül a becsi ház személyzeti 
'1SZOnyait ",eti' tekintettel a nagV magVar 

fogyasztó területre, az Abadie-czvg alkalma- 
zotta, sorában a magyar elem is képvis Ive 

,Van'. Cze" Lltazóinak többsége magyar a 
)eVS1 CXreU:vzi" ,őnöke magyar ember sőt 
a csomagolásra foil,aszná,lt papiros nagyrészét 

magjai gyárakból, Rózsahegyre H oh
hozatják. ö-

hallííattá|la'?'a[ .VV,UÍVgCk nagy érdeklődéssel 
- Ihattak a közlésekét és a legszívesebb
modo, búcsúztak cl a nagy franczia-,„agyar-
,/ |,ltU X:‘!i;i!al ket vezetőjétől. Végül annak 
a kt ans,aguknak adtak kifejező A, b,.o. az 
Abadie-tarsas.ig üzletei M; 
annyira kitérj xlnéncl 
miként Jíéesben, ;,;u, 
határozna el maoát

iagyarországon is
'".-A- a ezég itt is, 

AJ ui telep létesítésére

hogy egészségünket megóvjuk, mert
csakis a természetes szénsavas
ásványvíz űrre a legbiztosabb óvószer.

Minden külföldit fölülmúl
hazánk természetes
szénsavas-vizek királya :

a mohai -Forrás. •Millenniumi nagy éremmel 
!’ ° ° kitüntetve, o o o 
otuiiD asztali, bor-és gyógv- 

VIZ- a S .T omorés é s tKedvelt borviz! '

szövetkezeténél
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61-ík szám.
,,Komárom és Vidéke“

Has, munkás, derék tisztviselői karban milyen 
munkatársaik vannak, mily sok lugg tőlük 
és következéskép : nemzeti érdek, hogy az 
állam bürokratáit megóvjuk a súlyos követ­
kezményű adósságoktól, megvédjiik a nyo­
mot gás, a kétségbeesés rémeinek karmaitól 
és olyan n.cgólhetést biztosítsunk nekik, mely 
a józanfelfogás és a humanizmus szerint 
méltán megilleti őket.

valuhan Mí°s kivánalom, mert az eddigi 
flaTT' amidón minden iőszolgabirói hiva­
talnál egyetlen egy írnok volt csak alkal­
mazva, tűrhetetlen. Ily valóban minimális 
segodszemélyzettel lehetetlen jól és gyorsan 
kozigazgatni.

Október 6. Szomorú idők gyászos 
emlékezetű napja ez. A nemzeti függédenséá- 
cs emberi szabadság legdicsőbb vitézei öt­
vennyolc/. esztendővel ezek I, e napon szén' 
védték mártírhalált. Az aradi tizenhárom wr- 
tmm a bitófan lehelte ki nemes lelkét. A 
fékevesztett hatalom irtózatos"keg\ _,densé.,,é- 
től még a hóhér is megborzadt. Am a nem- 
zet megbocsátott, de a borzasztó tragédiának 
emléke ujta és újra fel újul a magyar nőn 
lelkében s élni fog az idők végtelenségéig* 
Komárom város hazafias polgársága is min­
denkor szent kegyelettel emlékezik meg a 
mart.'r halált szenvedett hősükről. A íügvcí'- 
lettségi kör pedig most felkérte Kutschern 
József komáromi plébánost, hogy a. Szent 
András leplombált, az aradi vértanuk emlé­
kezetére gyászisteni tiszteletet tartson, e kérés­
nek engedve Kutschern József miután az 
idén október 6 vasárnapra esik, oz aradi 
vÉriamik emlékére agyásmteni tisztdelet októ- 
brr 0-0/ regijei s órakor fog a Széni András 
templomban megtartatni, , 1' komáromi függet­
lenségi kor ezúton is felkéri Komárom város 
összes testületit, egyesületeit, iskoláit, a ható­
ságokat s a ránts hazafias tokossá,/ót, hogy 
a gyást isteni tiszteleten reg yenek részt, azok 
a testületek pedig, a melyek zászlóval bírnak 
zászló alatt jelenjenek- meg, hogy e város 
minden rendű és rangú lakossága méltóan 

adjon kifejezést a hősök iránti kegyeletének. 
Felkéri még a hazafias polgárokat," hogy a 
gyásznapra tűzzek ki házaikra a gyászlohoqót. 
Külsőleg is kifejezést adva annak’ a kegye­
lete8 érzésnek, a mellyel a nemzeti szabad­
sághősök emléke iránt minden magyar ember 
viseltetik.

A D. K E. választmányi ülésén,
mely Budapesten f. hó 23-án folyt le Palla- 
vicini Ede őrgróf belső titkos tanácsos elnök­
lete alatt a vármegye és városból Antal Gá­
bor ref. püspök, Szász József orsz. képviselő 
Hérics Márton kisbéri plébános, Lőrinczy 
György kir. tanfelügyelő és Alapi Gyula, a 
vármegyei könyvtár őre vettek részt. Az ülé­
sen, melyen Széli Kálmán diszclnök is meg­
jelent, Komárom vármegye könyvtára részére 
200 kor. támogatást szavaztak meg Antal 
Gábor és Lőrinczy György pártoló felszóla­
lásai után. A körmendi Kossuth-szohor fel- 
avatási ünnepén október o-án az Egyesület 
nevében Szász József orsz. képviselőnk ko­
szorút helyez a szoborra és beszédet mond.
A felsőgallai Magyarosi tó Népakadémia cél­
jaim 100 kor. támogatást szavazott meg a 
választmány és azt messzemenő erkölcsi tá­
mogatásában hajlandó részesíteni.

Uj szolgámról állás rendszeresítése.
Említettük már, hogy a vármegye közigaz­
gatási bizottsága kimondotta, hogy Tatán egy 
második szolga bírói állás rendszeresítését 
szükségesnek tarja. Ezt a határozatát azzal 
okolta meg a közigazgatási bizottság, hogy 
n tatai járásban gyár- és ipartelepek száma 
emelkedett és az így előállót adminisztratív 
munkára a iőszolgabirói hivatalnál rendszere­
sítsen tgy második szolgaidról állást. Szük­
ségesnek véli azonkívül a közigazgatási bi­
zottság, hogy mindegyik főszolgabírói hiva­
talnál még egy irnoki állás rendszeresittessék.

Műkedvelői előadás. Nagyon jól 
sík erűit műkedvelői előadást rendezett a ref. 
iliusagi egyesület vasárnap este a sétatéri 
szurkot ben. Az egyesület által az előadásra 
Kiválasztott darab: Szigligeti „A czigány“-a 
is szerencsésnek mondható. Az előadásnak 
nemcsak az erkölcsi, hanem az anyagi si- 

,.e !s , ídjes volt. A tiszta bevétel' 500 K 
volt. A közönség már jóval az előadás meg­
kezdésé elolt — pénztárnyitás után azonnal 
7 5urü csoportokban \-onult a színkörbe. A 
jegyek mind elfogytak, úgy hogy többen jegy 
hiányában nem is nézhették végi- az elő- 

A szereplők közül, természetes ke- 
! ' 1 *!e.1! .i'űéi.ával, _predeíi czigánvos kiejtésű 
Tv. mindjárt az első felvonás elején
,1Ul 1 vörös Sándor (Zsiga) a ki ezután az 

Cgo;o-i-!arabba.n végig úgyszólván irányította 
a . menetét. \ őrös Sándor még hivatá- 

- •••> s/incszukkcl is bátran játszhatik együtt, 
senki sem ismerné lel benne a műkedvelőt, 
aememtl játszottak még Skrivanek íren 
íIvozsi) s \ ötös Jolán (A mosto'a) i>. Napy 
l-ojos remek énekszámaival tíí a fel. A darab 
st.cerehez azonban nagyban hozzájárult még 
Eu.rta uram (Édes), Peti (Kecskés) ügyes 
játéka. A többi szereplők is Műik telhetőén 
s elég S/.épen adták szerepeket. A gondos, 
s ízléses rendezést pedig Bessz í.ajos püspöki 
titkár látta el.

Értesítés. A komáromi szak egy esü- 
teli csoportok október 0-ára 'tervezett zárt­
körű tánczvigalma október 13-án lesz meg- 
tart\'a. A mulatságra uj meghívó kibocsájtva 
nem lesz s ezúton hívjuk meg t. cziinet, ha 
esetleg meghívót nem kapott volna. Komárom 
1907. szept. 25. A rendezőség.

- Óit te szegény magyar nyelv. Ma
napság oly sok nyomatolt hülyeség kerül az 
ember szeme elé, hogy egy-egy közönsége­
sebb fajtájún már meg sem ütközik. Azt" a 
nag\ fokit hülyeséget azonban, ami a magyar 
nydv rovására most dühöng a szerkesztő 
távollétében, a nyomdatulajdonos „exhoehei 
lia által szerkesztett ,Csallóközi Lapoknak“ 
nevezett nyomatott papír hasábjain, már szó 
nélkül hagyni nem lehet. Nagyon csodáljuk, 
hogy a szerkesztő kit nagyon előnyös oldal­
ról ismerünk, tűri hogy egy majdnem telje­
sen analfabéta, kinek csak az összes kvalifi- 
kácziőja az hogy „éj a kiadó úr fia“ lapot 
csináljon. Evvel a lap tekintélyét s komoly­
ságát ugyancsak megrendíti s az ódium első­
sorban mindig a szerkesztőt éri. Ha már az 
„exbochcr úr“ minden áron Írni akar, akkor 
legalább tanulna meg magyarul. Izlelitőül itt 
közlünk egy pár díszesen ,,megszerkeszted 
apróságot:

lltczai botrány. Kgy pozsonyi butorszállitő cég 
alkalmazottja: Pi!y Alajos l‘. hó 21. délután nagy bot­
rányt csinált Dunaszerdahcly utcáin ; az ugyanis bement 
Friedmánn Mór trafikjába és mivel szombat lévén az 
üzletnek egyrésze rácsozattal volt elkerítve, ez valószi- 
mileg nem tetszett az ipsének, mert megragadta a két 
ajtószárnyat és hatalmasan döngette és rázta, miközben 
ékes antiszemita presburgi Kraxelhuber-stilusban szidta 
a zsidókat, miért is Goldstein Joachim és Kohn Sala­
mon csillapította a féktelen diihöngőt, de az torkon 
ragadta előbbit, dulakodás közben egy szegény susztert 
kétszer pofon ütötte. Végre egy csendőr és egy rendőr 
a városházára kisérte a dühöngót, ki hős elszántsággal 
és vakmerő bátorsággal mindet — tagadott. Személy­
azonosságának megállapítása után szabadon bocsátot­
ták. Az „esemény“ természetesen nagy népcsődületet 
okozott.

Lábiörés. Csasznek Jakab rekruta, kinek jövő 
héten kellett volna bcrukolnia. hétfőn a vásártéren levő 
korlátokon keresztül ugrálván, miközben jobb lábát 
eltörte, kocsin kellett hazaszállítani. Most már késő a : 
kapták 1 . . .

Elszámolás - leszámolás. Holnap, azaz f. hó 
2V- tartja a dunaszcrdahelyi Talnuid-Tora egyesület évi 
közgyűlését, mely alkatommal elszámolnak az anyagi 
dolgokban és - leszámolnak az eddigi vezetéssel, 
amennyiben mint halljuk új tisztikart akarnak válasz­
tani, természetesen, ha meg lesz hozzá a jóakarat meg 
a — többség

Zászlószentelés Ószönyben Az ó
szuny, rom. hath, ifjúsági egyesületet gróf 
Gunks V iKtorne szül. Sólymosy irma bárónő 
az uszonyt uradalom tulajdonosa, értékes 
egyesületi zászlóval ajándékozta ’ meg a" 
zászló felszentelése október első vasárnapján 
o-án fog megtörténni. ’

-- Kitüntetés. A király Fadlallah el 
liedad Mihály es. es kir, méneskari ezredes- 
ne„, a bábolnai mentelep katonai osztálya 
parancsnokának ütvén éves kitűnő működése 
elismeréséül a Ferencz József-rend középke- 
I észtjét adományozta. *

a tataiak a villamos vasutat.
A „lata-Tovaros“ ugyancsak panaszos han­
gon \ éti szemere a tatai közönségnek közö­
nyét a villamos vasúttal szemben. A Jere- 
mtada különben Így szól: A villanyos vaut. 
Ezen ügyben az utolsó időben veszedelmes 
stagitáczió állt be. Úgy látszik, beértük az­
zal, hogy annak idején egy kicsit lelkesedünk 
es most már várjuk', mikor repül a sült oa 
lamb szájunkba. Igen ám ! ha szemes szom­
szédaink a galambot röptiben el nein kapják 
Ugyanis biztos forrásból tudomásunkra jutott 
hogy a komáromiak, felhasználni akarván a 
mi tétlenségünket, a múlt napokban a Palotay 
testveteknél jártak és őket arra akarták bírni 
hogy a tervezett villanyos vasutat ne á 
tata-tovarosi, hanem a komáromi állomásból 
vezesse Kocsra. Számottevő concessiókat is 
helyez te a kilátásba ennek léjében, melyek ta­
lmi cleg key egte tők is lehetnek. A Palota y 
testi-sck kijelentették, hogy ők mindaddig a 
míg l itta és 1 óváros velük szemben rideg 
clutn a tó viselkedést nem tanúsítanak, eredeti 
tervi,net meg nem változtatják. Bár tehát 
közvetlenül veszély nem környékezi a mi 
érdekéinkét, mégis utalnunk kell arra hogy 
a semmittevés olyan bűn, melynek ’követ­
kezményei könnyen végzetesekké válhatnak 
kell valamit tennünk, mert nemcsak Komá­
rom, hanem Bánhida is mozgolódik az iránt 
hogy a vasutat magának szerezze meg. Le- 
83 ónk résen, inert könnyen elveszíthetjük 
azt is, a mit még meg sem szereztünk.

ijj esperes. I ót!i Kálmán deáki ev. 
tel. lelkészt a komáromi egyházmegye espe- 
teséve megválasztotta. Az uj esperes tiszte­
letére barátai f. hó IG-án n vágsellyei 
k-aszmo helyiségében kedélyes társasvacsorát 
rendeztek.

Az anyakönyvezefés körül. Komárom 
varmegye főispánja Schoderbeclc Dezső orosz- 
Fm\'i segédjegyzőt az oroszlányi anyakönyvi 
kerületbe kinevezte anyakönyvezek) helyet­
tessé.

— ?Ny idők tanúja. Tatán e hó 25-én
helyezték örök nyugalomra Demszky Ede 81 
éves nyugdíjazott osztrák vasúti tisztet és 
1848/49-iki magyar honvéd főhadnagyot. 
Csak néhány hónappal ezelőtt jött ide 01- 
rnützből, hogy régi hazájában — melynek 
szabadságáért ő is küzdött, — élvezze 
munkás életének gyümölcseit. Nem soká él­
vezte; 22-én rövid szenvedés után meghalt 
csak csontjai pihenhetnek men az édes 
hazai földben.

— Elmaradt gyűlés. A „Tata-Kisbér 
\ idéki róni. kath. Tanitó-egycsiilet tatai 
Járáskörc“, járásköri körgytilését elhalasztotta 
azon alkalomra, amikor az egész tanító egye­
sület évi rendes közgyűlését, a tervezett 
Árpád ünnepség keretében a „TuruU-madár 
emlékműnél fogja megtartani, amelyek beve- 
ze‘ő része, a sziikebb körű bizottság hatá­
rozata folytán Bánhidán kezdődik.

A tatai tó titka. Félig már feloszlott 
Ki - 17 éves női hullát vetett partra a mi­
nap a tatai nagytó vize. A személyazonos 
ságát még eddig meg nem állapították, sem 
azt, hogy bűntény vagy öngyilkosság áldo­
zata-e a fiatal leány, A holttest már liosz- 
szabb idő óta volt .a vízben. A nyomozást e 
titokzatos ügyben megindították.

Öngyilkosság. Angyal Józsefné 75 
éves napszámos neje c hó 20-án lugkőmér- 
get ivott s ugyanaznap este meg is halt.

1 ültének okát nem tudják.

I
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Komárom és Vidéke“ k szám
Gyárfelavatás. Ünnepélyes gyár- 
volt a múlt héten Tatatóvároson 
a bádog horgonyzó . és 
tikban e szakmában a le,
). A gyár tehát

Bu/ásfürdö uj tulajdonosa, Musehong 
, modern berendezésű szénsav müveket 
l lel, melyek rendeltetése a buziétslurdói 
irü szénsavforrásokat kiaknázni és 
szeles folyékony szénsavai szállítani 
nnemii ipari czélokra. Miután ezen 
Lvmüvek kartellen kívül vannak, bizo- 
hogy mindenki igyekezni fog termé- 
vegyileg legtisztább folyékony szén­

beszerezni és későbbi szükségleteinek 
:'a is biztosítani s Így nem lehetetlen,
I vállaltit nagyszabású berendezése 
a, későn érkezet megrendeléseket nem

Magyar otthon
onosgvar, 
gnagyobb 

i hazai ipar terén 
missiót van hivatva betölteni, tekintettel arra, 
hogy a gyár által gyártott czikkekből 7Ö0 
vnggon évi- importunk volt Ausztriából.

— Pénzhamisító Kamocsán. Nagy fel­
tűnést okozott Kamocsán a napokban két 
farkasdi csendőr megjelenése, akik Tóth Sán- 
tlot kamocsai lakosnál hamis pénzgyártás 
gyunujamialt házkutatást tartottak. Csakugyan 
meg is találták- nála a gépet a festékkel együtt, 
az istállójában a jászol alatt elásva. Tóth 
Sándor azzal védekezett, hogy egy Szolno­
kon székelő hamis pénzt gyártó banda kar­
mai közé keveredett, kiknek 100 korona jó 
pénzt adott át, hogy azok neki 10-szer annyi 
hamis pénzt és egy pénzgyártó gépet adnak I 
cserébe, de a gépen kívül neki mást nem 
adtak. A csendőrök I oth Sándorral együtt 
Szolnokra utaztak további kutatás végett és 
az elkobzott gépet is magukkal vitték.

Megszökött rab. Nagy szenzt 
volt vasárnap a Budapestről délben é 
személy vonatnak. Ezen a vonaton szá 
tak a budapesti 
fegyintézetbe vu
jogerősen elitéit egyént, aki akkor 
vonat Komáromot elhagyta, c 
pillanatban az ablakon keresztül 
robogó vonatból. A kisérő börtönőr 
megrántotta a vészféket, a vonat 
megállóit, azonban akkorra Bretternek csak 
nyoma veszett. A csendőrség 
megszökött rabot.

Beiratások az ipaross 
képző tanfolyamára. Az iparos 
tanfolyamra a beírások J907. <
Ki, 20. és 27-én (mindig va,
}°~}2 óráig a polgári liüisJ. 
irodájában történnek. Felvéteti 

kiknek" jártassí

fi noOArtöTtN. Nyári és téli gyógy
_ h,(l|V :1 lyiítyar irgulmasrend tulaj 
— dona, l-.lsőraiigő kénes hévviztí
n berendezésit gőzfürdő, kényelmes 

ili. torok-, kő- és inárványfiirdök ■ 
es villainosviz-fiirdök. Ivók. és beléo-
nyelmes lakószoba. Szolid kezelés 
spektnst ingyen és bérmentve.% sa.v a kő in » i Ins 8,

luUi. e\i szept. 13-tól —

Születések :

\’estiinger Mária, Heiszi, 
József. \ eres Sándor, Tót 
István, Mendi István, I littric 
Anna, Falvay László, Heel 
József, Stein Amália, Balahó

igazgatósás.

ingyen
es nermentye magyar nyelvű, gazdagon illusztrált főár. 
jegyzékemet OOOO-nel több rajzzal, mindennemű nikkel- 
ezüst- es aranyerük, valamint mindennemű szolid aranv 

és ezüst áruk, hangszerek, aczél 6«
v°,rar?k stb'"rő1 eredeti nyári árban.

fyíveséCK Nikkel remontoir óra g ;J _
7 * System Roskopf patent óra IC V~

Svájci eredeti system Roskopf pt K a — 
/PrfmA, Bejegyzett „Sas Roskogf« nik. r. K 7- 
» v“ / '-zilst remontoir óra Glória

Házasságok

Jubuvay Bela us Nag’ 
7. és Aláverik Mária, 

Karolin, Takács Is 
Juhász Ferenez é: 

‘1 A iktor és Nagy 
és Olafson Mária.

hol a soproni 
Kálmán nevű

..... amidőn a
Komáromot elhagyta, egy önzetlen 

1 kiugrott a 
-~~r nyomban 
on at azonnal
----már
nyomozza a

i műv. K 8.40 
\ hzüst remontoir óra dupla fedél K 12-50 
Ü ébresztőóra IC 2.00. Konyhaóra K 3 — 
Schvarzvaldióra K 2.80. ICakuk K 8 50 

I Minden óráért 3 évi Írásbeli jótállás. - 
Nincsen kockázat! Becserélés meaennArfvp

Halálozások

Kovács András 
Markó János 3c é. 
mondné 23 é. genyv 
LS ii. vei. szül gye, < 
kizárt ser\-, Kovács 
Leei Adolf 43 é. tü< 
zsébet 2 h. gyomor 
Józsefné 75 é.' légn 

é. rezgőrj. özv. 
kizárt sérv.

4 h. vei. szül. gyeng. 
iklólob, Kleinian Zsig- 
rüség, Kleiman Sándor 

• Süveg Jánosné 59 é. 
■>i*ter 18 c. hólyagrák 
őgümőkor, Nikícer Er­

es bélhurut, Angyal 
érgezés, Turza János 

-x-;gy Jánosné 55 é.

Pénzkölcsönt 3Siparossegédek, 
irás-olvasásban 
tanfolyam november 4-én kézi 
1908 évi március hó végéig, 
az illetők munkakönyvvel vagy 
kiállított munkabizony it várni vai 
toznak, hogy kinél és mely szí 
goznak. A tanfolyam ingyenes; 
tási díj czimén minden tanuló ’ 
az „Fizsébet iparoktatás! ösztöné 
űzet. A tanfolyam két csoportba 
talános érdekű tárgyak : 1. Qzk 
2. Gyakorlati számtan és méri 
könyvvezetés. 4. Szerkesztő és 
tan. II. Szaktárgyak: 1. Szakraj 
rosok részére. 2. Szakrajz épüli 
asztalosok részére. Az első csopi 
iparagbeli iparossegédek jelenti 
másodikra csakis építőiparosok i 
vetetnek fel.
. .. , ~ To|vaj háziszolga. N
komlodi születésű háziszof 
József bútorasztalosnál 
ugyanazon házban 
zabosnak több ládáját 
tette s ezekből 470 K 
eHoj-u-a a városból megszökött 
körözését elrendelte.

~ Liba kolera 
érkezett a
piacon vásárolt libái- 
alkalmával teljesen 
tak, rövid néhány 
tósági állatorvos" 
állapította, ho{
A baj -- amint értesülünk 
járásból behozott libáknál

— Gyanús lelet. T 
újvárosi állomáson folyó 
egy csomagot talált, amelyben h, 
gyártásához szükséges 
dőrség nyomozza a

— Schmidt r _
kezdte meg előadásai 
A cirkusznak lmsz 
van és első

S" kaphatnak állami, városi és
I nISC,°; katonatisztük, kereskedők 

17 1 - -1Za*^k '»ellett úgy rövid időre mint 10, 
es.-° eves törlesztésre. -- Katona­

tiszt cvadekra szerzek 10 nap alatt kölcsönt 
továbbá birtokokra s házakra I. ói II betáb-

lZ mellett le0olcsóbb naPj kamatláb
Tiellett. bővebb felvilágosítással szolgál

Kaufmann Kálmán KSylifi:
Budapest, VII., Izabella-utcza 35. sz.

as szerkesztő : \ lapkiadóit,lltJdoHOS.
11 “ kmd,’tiilajdonos: Pannónia könyvnyomda

A színi © s
szakin áb: 1 va8° portál épület, és bútor mun

elkészítésére ajánlkozik. Javításokat elfogad
KRAUSZ EMIL

agy Sándor 
Iga ki Bindernits 

volt alkalmazva, az 
lakó Metniz Adolf szá- 

a padláson felfeszi- 
• értékű férfi ruhát 

A rendőrség

I’ eltűnő sok panasz 
napokban a rendőrségre, hogy a 

l<> amelyek pedig n "vétel 
egészségeseknek látszot- 

óra alatt kimúlnak. A ha­
tóbb libát felboncolt.és me«, 

így állati kolerában hullottak el.
— főleg az udvardi 
fordult elő. 

dal Péter rendőr az 
hó 24-én kedden 

amis pénz 
anyag volt. A ren- 

gyanus csomag gazdáját, 
nagy cirkusza. Kedden este 

..t nagy érdeklődés mellett, 
gyönyörűen idomított lova 

rangu eiők lépnek lel benne.

asztalos mester. Komárom, Stark ház.
0lcso arak! pnntos és szolid kiszolgálással

ITRDETÉSEK
felvétetnek

a kiadóhivatalban.

állást keres,
ál ást akar betölteni,
lakást keres,
főiem, boltot, plnczót Ókorbólbo 
liázot birtokot venni vaoy eloilni

I .... . . »ovathnn
K Zu|tttlil. az APK'J HIRDffÉSfK .^-»y.LTTÉR,,.lilthanD™;K

........ ^j-bh “ír,
SCHWARZ JÓZSEF

««ponti hirdető irodájá

* *•! Antlrassj-ut 7.

. - '
- “• / \
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írj reggeli lap; *J reggeli lap!

Ezen a cziraeii

«aj politikai napilap
indul Budapesten, melynek első száma

augusztus hó 28-án jelent meg !

A HÍR reggeli lap
Budapesten hajnalban jelenik meg és az 
első reggeli vonatokkal indal vidékre. •• 

Szerkeszti : 1158 A V V S ÍMMm. 
*'*" kiadja A NAP ujságvállalat. »<•

W” Programm}«: ISIS.
Harcz Ausztria ellen. Harcz a 67-es 
politika ellen intézményeiben, embereiben.
’*'» czéljaiban, eszközeiben egyaránt. --

Magyar hadsereg! Külön vám! Nemzeti bank! 
Magyar műveltség! Általános titkos választói jogi

Zsurnalisztikái eszközei, forrásai a lea- 
fenyesebbek. - Munkatársai a maoyar- 
ujsagiras kiválóságai. A HÍR formára 
színre, tartalomra egészen uj. Hi/en fon 
benne tükröződni a magyar közönség 
erzelemvilága. A 11IR remek nyomdai 
kiállításban reggelenkint 16—25 oldal 

terjedelemben a
legolcsóbb is.--------Mesóssen olcsó.
Egy szám ára n( .
Budapesten és vidéken & Kr äjCZHT

tetiát 3 Itrajczárral olcsóbb 
:: az összes reggeli lapoknál. ::
•$* Előfizetési ára: *

Egész évre 8 frt. 16 K. I Negyedévre 2 frt. 4 K. 
Fél évre 4 „ 8 „ | Egy hóra 70 kr. 1.40 fii.

Mutatványszámokat egyszerű levelezőlapon 
történő kívánságra, az augusztus 28-án 
megjelenő első számtól kezdve rögtön küld

^ 1® 1 1$ kiadóhivatala * ** *
Hudapest. Rökií. Szilárd-uteza Sí sz.

„Kontárom és Vidéke“

\ Muschong-buziásfürdői
*v ___ ■

ujonan berendezve kar*elen kívül szállítanak azonnal bármily mennyi­
ségű természetes vegyileg legtisztább folyékony

$ 1 É. N ft A V & T
ka világhírű buziásfürdői szénsavforrásokból szoda- 
(vizgyártyáshoz, vendéglősöknek és egyéb ipari

ÖSSZE NEM TÉVESZTENDŐ
mesterségesen előállított, kevésbé kiadós 
szénsavakkal, — Megbízható szigorúan 

lelkiismeretes kiszolgálás !

Buziásfürdői ásvány- és Qyógyvizek
«gy 8« fél literei üvegekben.

Szív-, vese- és holyagbántalmaknál utol nem ért gyógyhatás. — 

Elsőrendű asztali viz !
Feivilágositással készségesen szolgál________ _____ ______________
Musohong-bu-ziásfürdői szénsavmüvek és ásványvizek 
szétküldést telepe Buziásfürdőn. __________

Surgonyczim: Muschong, Buziásfürdö. - Interurban telefon 18. sz.

-< r

astázS

ívta vasár­
nap I» iao
S9-^ii kef 
isag^’T>'

. _ , _ - - - - - elyárak »gellett
Tombolaj&t'£k9 isaelyliez mi 11 glean lii- 

lagjeii jegyet kap. Holsiag»

MOTTO PHONM0,

flendftinan nagy ftttenénpE. Szaiid készitminpli. S& I

EimMt ml KessMth-tér és 
t- OoRii-iileze saroíi.
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„Komárom és Vidéke“
szám.

Értesítem ;i n. é. 
bármiféle

ÉRTESÍTÉS.
közönséget, hogy

ug.\ mint ujmunka, javítás és tetőzetek évi 
jókarban tartását a legjutányosabb ár és jótál­
lás mellett vállalok el.

Sz^lhajlő vs »Öres <• >iíapitó

Hódfestvény cseppek
1 nto I A L. : 1. r r

kegyes pártfogást kér

OROSZT JÓZSEF
•serepesmester, Mester-uteza ti.

Alulírott felhívom a nagy- 
í abecsült épitető közönség b. 
figyelmét

építési
e z

1884~ óta kipróbált étvágygerjesztő és 
emészti1 sí előmozdító háziszer.

Esy öveff ára 1 korona

2 üvegnél kevesebbet nem küldenek. Ara 
utánvéttel a láda beszámításával 2 korona

4*0 fillér. Kapható:

® * t t is e 1* Cs y 68 I a
gyógyszertárában.

= <río^o'Mííz (Alsó Ausztria). ==

Steekeii fWVrd

lAliimitejszappagg
Bergmann At Co. gyárából Dresden és 

Tesehen a|E.

a naponként befolyó elismerő levclckek szerint a 
leghalhatosabb orvossiigi szappan, szeplők ellen, 
valamint egy üóe arcz es rózsás szin elérésére.’

Kapható SO fillértért minden patikában; 
drogériában, parfümszappan és borbély-üzletekben.

á --------------------■*«»»

f
Komarom-Ujváros jij Te lep non szám

Igmándi-ut. |jj j

Teljes tisztelettel

Hajag’os Andor
építész és oki. építőmester.

M2

Ezernél több kiváló orvos es tanár ajánlja
19°*‘ st- L o li i S Grand n-1*.

Külföldi utazáson kérjen mindenütt Szt,Lukácsfürdö

Kristály-ásvány vizet! tsej

, : ,S' l L ’I f Fi ETsilfcai
- V Á. -r rí-'' * \. M /? i í PJ P fi t? 

r0'<Vv... V«. V -• - . a - "
N./A V ,<•<«.k vt __ hS

tegyen mindennapi italod !

iiiá,„l3is,írÉ"1™ w ««to*........

Singer 
Kayser 

ritzner
Central bobbin j 

Adria karikahajos

varró gépek
észletfizetésre kaphatók

SRÍIER flCDisF és Társánál

1

[ Kossuth-tér és Jókai-u sarkan

BFl
'f- ')/■'-

Komáromi Kálmán és Társa
epitö mesterek

sírkőraktára
Temető sor 27. a rom. kath. temető bejára-

, fával szemben.
us raktár úgy hazai mint külföldi sírkövekben

Olcsó árak, u_ _ _ _  Nagy választék

Asztalos és .Redőny üzlet 

megnyitás.
Értesítjük a n. é. közönséget 

hogy magyar-uteza 10 szám alatt egy 
újonnan berendezett

épület, portál és bútor asztalos műhelyt
nyitottunk.

-Műhelyünkben a legjobb minőségű 
Esslinger féle gördülöfaredöny, Önmű­
ködő vászonroiftiták r..

ÉXesités.
\ an szerencsém értesíteni a t énitő

közönséget miszerint elválalok uj épületek
nek teljes elkészítését, javítás, .1-, ÍT 
tpr,.,v. , irasojsat, valamint

\ck, es költségvetések, készítését a leg I
jutanyosab arakért, felelősség melleit. 8

Az epito közönség b. pártolását kérve 
maradtam

tisztelettel
Kürihy Lajos

Képesített kőmives mester 
cs építési vállalkozó. 

Komárom Viz-utcza 10.

itödö vászonroieiták, jaíuziak és nap 
ellenzöponyvák készülnek.
.....Ejvállalunk ezenkívül bármily a

szakmába vágó munkát és javítást.
Kiszolgálásunk, pontos, szolid és 

gyors.
Áraink mérsékeltek és olcsók.
Összes munkáinkat jótállás mellett 

készítjük.

Stöeftsók testvérek

rod a áthelyezés

FAHÁ< N-fHv gr.y«*nor«<í
Ä flyomorbajoknál.

kezében, „a »pro

-BABOM EI» TI AMT eb »
használata által éri cl. ára SO miér - n- 7« -
roiÍSí" SZenVednek- aZOk '-asználják a m0r'

<-MOSSA
ZZ* ITT7'erT b,“nyu!‘

Takacs István „Mátyás Király“ gyógytár
CINKOTA. (Budepest mellett l

Ezennel van szerencsém üzletfeleimet 

CS Eine.-őseimet értesíteni, miszerint 

~ ,r> év óta fennálló ------
hirdetési irodámat f. évi augusztus 1-én

Bydapesí, IfIL, Báróig Soraf 131. m.
helyeztem át. = Kitűnő tisztelettel

EeksleiHi (Elek) Beanáí
hirdetési irodája

Budapest, Vli„ Karoly-körut 13 I. em.
ele fon 36 24.

^ ű ás* t a II o it ez

lí-Eit-íeíSk
„Bann óbb £a könyvnyomdába

t ff I:f gic 'v:.: ;i

féOlHBAM ’
C O o Z T éS bÍ2,0Sttn t!“U er.

^ * JOHWSOWS
Amerikai FzabadaJmaicottI« n, — -«oi ^aoaaajmazott ---------------------------

1 1 1 K«*ElfI-CJAÍJ»|iS

1 darab 3« fi,,.. ,, ^ 1 ®1 darab 30 fin., (; daral, i v 
Kapható a birodalom min in ’ ^í slan Wl. portó.------------ dongod n gyógyszertárában Tatamin, „rx-ossze,-

— drogériákban stb. _ Szel

I
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